

市区35个积水点怎么改造?

●记者 周萱 黄兰芬

市区小微积水点整治工程正在进行。目前,已有部分小微积水点改造完工,第一批35个积水点将在今年全部完成改造。

已完工的小微积水点改造得怎么样?记者进行了探访。



■改得怎样? 一夜大雨,道路未见积水

3月17日一夜大雨,次日上午,记者来到不久前刚改造完工的咸安区浮山街道楚天可乐小区毕岭巷2号门口积水点现场,看看改造效果如何。

只见雨后路面湿润,但并未见积水,行人、车辆进出正常。城区小微积水点整治工程项目的施工单位工作人员曾坤,指着一条新修横贯道路的排水沟说:“就是这里发挥了作用。”

与毕岭巷相接的楚天可乐等小区和学校,有住户和师生3800人,门口的一条小道是大家进出必经之路。“这里地势低洼,同时排水不畅,积水比较严重。”曾坤说,因此在道路的低点增设了线性排水沟,加快排水速度。

“以前这里一到汛期就淹。深的时候淹到大腿,人进不去出不来,车子都泡在水里。”小区居民余婆婆说,一到雨季觉都睡不好,半夜群里一喊下雨了,大家纷纷爬起来挪车。这次下大雨,积水点改造经历了“小考验”,效果还挺好的,期盼能经得起雨季的“大考验”。

当日上午,在咸安区建设小区路口,曾经水漫金山的场景也并未出现。“我们在这里增加了一个排水管,连接到青龙路的排水主管道。同时,在道路低点分别增加了三个雨水箅子,有效缓解道路积水情况。”曾坤说。

据介绍,目前,城区第一批35处小微积水点已改造完工3处,4处即将完工。预计今年9月30日前全部完工。



■为什么改? 道路积水,市民“满腹苦水”

“咸宁是丘陵地形,地势高低起伏,容易形成积水洼地,排水不畅。”小微积水点整治工程项目相关负责人毋刚称,加上市区缺乏排水管网或管网年久失修,致使主城区存在大量小微积水点,在雨季时内涝频发。暴雨来袭,发生河水顶托甚至倒灌现象。

温泉街道学府社区桂泉小区居民陈先生说,小区地势低,在2018年之前积水情况十分严重,只要连续下几天大雨,小区道路就淹。特别是2017年8月连续强降雨后,小区一楼是齐

腰深的水,无法出入。洪水退去,许多一楼住户进行消毒、重新装修,新购家具家电。此后,随着地下排水管网完善更新,小区容易积水的情况才有所缓解。

市住建局项目局相关负责人说,小微积水点整治是进一步加强城市建设、改善城市形象的迫切需要,是落实国家“十四五”规划和城市内涝治理的需要,能促进咸宁经济发展,提升居民的人居环境,是造福子孙后代的民生项目。

因此,实施小微积水点整治改造工程十分必要和紧迫。

据了解,近两年,市住建局对市城区积水点进行全面排查,根据居民投诉反映最密集、最严重的积水区域,将主城区35处小微积水点改造列入政府投资计划,投入3400万元全面整治。该项目由市住建局项目局负责实施。

这35个积水点集中在居民投诉反映最密集的区域,是积水最严重的区域,也是当下急需解决的困扰群众的难题。

■怎么样改? 一点一策,将是长期工程

“此次小微积水点改造,我们采取的是‘一点一策’的方式。”毋刚称,根据积水点形成的不同原因,精准施策、分类整治,主要采取新建雨水管、雨水检查井、雨水口的方式进行改造。第一批规划新建排水管约6325米,疏通原有排水管道950米。

在青龙社区金源巷积水点施工现场,记者看到,施工已经基本完成,仅剩下路面的铺设。“这里路面不平,中间段凹陷,以前也没有雨水管,靠自流、渗水等自然方式排水。”曾坤称,“根据该积水点的实际情况。为这里

铺设了一条96米长、直径600毫米的雨水管。”

记者注意到,未铺设的路面中段,一根紧贴路面、横跨沟槽的自来水管十分显眼。毋刚称,小微积水点改造中,地下管线错综复杂、施工空间狭小、危险系数高等问题较为普遍,为施工带来了困难。

“为保障施工安全,我们前期运用综合物探方法探测地下管线分布情况,协调燃气、自来水等管线产权单位到施工现场参与监督。”毋刚称,在涉及管线的部分,采取人工开挖的方式

精细操作,避免事故发生。

同时,为减少施工对居民生活造成的影响,施工单位合理安排工期、工序、施工时段,与社区积极沟通,施工前期告知居民,施工期间避开居民出行高峰,并在高峰时段铺设钢板,保证道路畅通。

“此次35个积水点,是城区小微积水点改造的第一批,后续还将陆续改造其他的小微积水点。”毋刚称,小微积水点改造是一个长期工程,后期,随着新的城市积水点位出现,将出现一处整治一处。

不负春光起好步 只争朝夕谱新篇

咸宁市第六小学班主任经验分享交流会

本报讯(记者夏咸芳 通讯员熊盈盈)3月18日,咸宁市第六小学召开班主任工作经验交流座谈会。进一步加强班主任队伍建设,充分发挥班主任在学校教学和管理工作中的重要作用,切实提升班主任的专业素养和管理水平,探讨班主任工作的新方法、新思路。

为使本次交流会顺利召开,各位班主任提前做了大量的准备工作。交流会上,全校38位班主任畅谈工作体会,

内容涵括班级管理、学困生教育、班主任自身建设、师生关系、家校沟通等多方面内容。

会上,咸宁市第六小学校长黄定成就班主任经验交流给予充分肯定,并作出精彩点评。他表示,此次班主任经验分享交流会,充分展示了班主任们在各自班级管理上的亮点和特色,展现了六小“真教师”风采,既是班主任之间优秀经验的分享,更是大家思想与思想的碰

撞,它为各年级班主任今后更好地开展班级工作提供了取长补短的平台,值得老师们互相学习借鉴。他希望,全校班主任要进一步加强自身的文化知识积淀,在丰富自身的同时要善于思考,时常反思在班级管理方面的不足之处,提升自身班级管理技巧。要持之以恒,在带班历程中不断提高班级管理能力。要贴近学子,关爱关注学子,让学子在细心呵护中健康成长、个性发展。



“文明祭扫,平安清明”

咸宁市咸安区殡葬管理所、帅印山公墓向全市人民倡议:树立文明新风,推进移风易俗,鲜花祭扫,平安祭奠。“人生后花园,福地帅印山”,清明节期间(4月3、4、5日)帅印山公墓将提供免费祭扫专车,园区禁止燃放烟花爆竹。

地址:湖北省咸宁市咸安区向阳湖镇广东畈村朱家湾107国道旁(新殡仪馆内) 联系电话:0715-8618169